

推动主题教育 走深走实

通讯员 倪峰云

本报讯 近日,德清县委政法委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会。

德清县委政法委坚持以最快节奏、最高起点、最严要求全力推进主题教育,做到整体把握、融会贯通,全面加强队伍战斗力、凝聚力,推动各项工作持续提升。

围绕科学谋划部署,由县委政法委常务副书记陈旭明牵头,成立主题教育领导小组及办公室,制定工作方案,定期听取汇报,确保主题教育稳步推进。为完善机制,县委政法委制定理论学习、调查研究等专项方案,细化25项任务清单,明确责任人和完成时限,建立定期会商、协调沟通、信息共享等机制。

县委政法委紧扣工作实际,坚持统筹兼顾、一体推进,把开展主题教育与防范化解重大风险、深化两个“法护”、创新基层治理等重点工作紧密结合起来,系统谋划“五大行动”,引导党员干部“岗位建功、争当先锋”,以政法工作新成效检验主题教育成果。

“接下来,我们将持续深入开展主题教育,抓好理论学习,抓细调查研究,抓深护航发展,抓实检视整改,推动主题教育落细落实、见行见效。”县委政法委相关负责人表示。

千警联千企

通讯员 吴成成

本报讯 “多亏你们帮忙协调联系,及时帮助修复信用,我才能顺利申请到银行贷款。”日前,湖州南浔法院法官黄博回访辖区某民营企业时,该企业负责人陆某感激地说。这次回访是南浔区深化“亲清”政商关系、开展“千名政法干警联千企”活动的一项内容。

今年以来,南浔区委政法委聚焦企业生产经营中的实际需要和困难,在前期开展“法润营商·护企发展”专项行动基础上,扩大服务范围,优化服务举措,开展“千名政法干警联千企”活动,充分发挥联企政法干警联络、宣传、调解、服务等作用,精准指导帮扶企业排查化解矛盾纠纷和安全隐患,有针对性地提供普惠性、公益性法律服务,零距离帮助企业解决个性化涉法涉诉问题。截至目前,已深入企业开展法律宣讲320余家次,为企业开展“法治体检”750余家次,发现并整改问题隐患2950余处,化解涉企矛盾纠纷216起,矛盾化解率保持在95%以上。

“我们将进一步完善‘千名政法干警联千企’机制,持续优化法治化营商环境,以政法之力为全区高质量发展保驾护航。”南浔区委政法委相关负责人表示。

反邪共参与

通讯员 杨勇

本报讯 为进一步提高群众的防范意识,近日,德清县禹越镇开展“反邪宣传进村入户 防邪知识入心入脑”主题宣传活动。志愿者挨家挨户发放反邪教宣传资料,讲解邪教的危害性和欺骗性,引导群众远离邪教、崇尚科学,并积极参与反邪教工作。

上门查隐患

近日,安吉县山川乡主要领导带队深入辖区出租房、沿街店铺、夜间生产企业等重点场所,开展安全隐患大排查,对发现的问题要求相关负责人限期整改完毕。

通讯员 欧阳奔炎



打好预防针

近日,湖州市南浔区双林镇志联会、机关一支部联合消防中队、交警中队等,走近老年群体开办安全知识讲座,通过宣讲、发放资料、播放视频等形式,介绍消防、食品安全、反诈等知识,提高老年群体的防范意识。

通讯员 黄磊



守好“钱袋子”

通讯员 叶华

本报讯 “某公司员工曹某可能正在遭受虚假网络投资诈骗。”日前,长兴县公安局夹浦派出所民警蒋云晖收到来自“e企安”企业微信工作台推送的一条预警信息。他立即联系企业安全顾问邱婷,核实情况,开展宣传劝阻,成功止损4.4万元。

今年以来,长兴县依托“e企安·365”平台,不断加强“局-所-企”三级反诈预警联动,广泛发动党员干部、企业保安员、平安志愿者等力量,充实安全顾问队伍,打造“1+300”综治防诈骗微网格模式,并通过“e企安”企业微信实现公安与企业安全顾问联动,构建线上咨询、求助、答疑服务体系。截至目前,主动发现并推送给易受骗人员反诈预警信息1000余条,派出所及企业金牌安全顾问开展精准宣传,成功预警劝阻23起,止损100余万元,做到“诈骗预警发现早,人民群众损失小”。

及时解难题

通讯员 温玉屏

本报讯 “这条路开学以来非常拥堵,给附近居民出行带来不便。”近日,长兴县洪桥镇亭子桥村专职网格员通过“治惠掌心APP”上报了一条信息至镇综合信息指挥中心。指挥中心受理后,将这个问题分流至交警部门,交警部门通过在路口增设值勤人员等方式,有效缓解交通拥堵问题。

近年来,洪桥镇不断完善“141”基层治理体系,以综合信息指挥室为中心,统筹运行监测、信息汇总、矛盾调处、分析研判、协同流转、督查考核等工作;以基层网格为基础,每个网格按“1+1+3+N”模式配备,将力量下沉实现精密智控,做到“网格吹哨,部门报到”,构建上下联动、多方参与、权责明晰的基层社会治理新格局。

“一站互联” 共治共享

湖州政法融媒体中心 李梦媛

本报讯 “对不起,是我太冲动了。”近日,浙江水利水电学院南浔校区学生马某向徐某表示歉意。原来,马某和徐某是室友,某天因为徐某游戏外放声音太大引起马某不满,两人发生争执,情绪激动之下,马某砸伤了徐某。经学院社会治理联动工作站工作人员调解,两人最终冰释前嫌、握手言和。

据介绍,该校的社会治理联动工作站是全省首个高校社会治理联动工作站。而这样有效整合社会力量、参与基层社会治理的工作站,在南浔区还有38个。

自2021年以来,南浔区创新片区社会治理联动工作站建设,将“矛调微中心”、“公安+执法”联勤站、全科网格管理站“三站合一”,坚持力量联合、集成作战,统筹条线、网格和社会三方力量,有效解决社会治理痛点难点问题。通过建立健全隐患协查、矛盾联调等机制,常态化推进“综合查一次”,全方位排查风险隐患,并吸收当地具有较高威望、具备依法调解能力的乡贤担任人民调解员入驻工作站,合力化解矛盾纠纷。同时,通过数字赋能,借助联动工作站共享法庭,精准对接解纷需求,依托“浔安码”,建立问题实时爆料、矛盾及时化解、政策随时咨询的“零距离”服务机制,全面拓宽矛盾纠纷多元化解渠道。为引导形成全社会合力监管、共建共治的基层社会治理格局,联动工作站还经常组织互学互比活动,定期评选星级工作站和星级工作人员,健全网格事件信息上报和群众爆料有效信息的奖励激励机制,提升基层社会治理效果,打造了浔城百姓家门口“一站互联”的基层社会治理新载体。

截至今年8月底,39个联动工作站共接待来访群众1.8万余人次,检查场所14.2万余家次,联合执法2365次,解决片区内群众反映事件8507起,化解矛盾纠纷7015起。“南浔区将充分发挥联动工作站作用,不断创新工作载体,形成基层治理闭环,高质量打造‘一站互联’基层治理共同体模式。”南浔区委政法委相关负责人表示。

“基层蹲苗” 助力成长

通讯员 方怡鸿

本报讯 日前,湖州市委政法委组织开展年轻干部“基层蹲苗”实践锻炼活动,让年轻干部在一线实践锻炼,增强素质和才干,进一步激发年轻干部干事创业的积极性。

吴兴区委政法委作为蹲苗实践锻炼单位之一,通过举办座谈会、宣讲比赛等方式,引导年轻干部守正创新、笃行实干,以互帮互助的形式相互启发,共同应对工作中遇到的难题,营造浓厚的学习氛围。同时,积极发扬传帮带精神,根据年轻干部性格特点、发展方向,精准安排实践导师,全方位助力年轻干部“蹲苗壮骨”,让其在严管厚爱中勇于担当、实干争先。

市区两级协同将年轻干部培养工作做深做细、做出实效,为年轻干部实践锻炼提供了广阔舞台,助力打造一支政法铁军。